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Федеральный государственный              образовательный стандарт начального общего образования, который введён во всех школах России с 2011г., поставил задачу обеспечить «равные возможности получения качественного начального общего образования» для всех поступающих в школу. Это означает, что деятельность школы в соответствии с требованиями стандарта должна быть направлена на обеспечение «условий для эффективной реализации и освоения обучающимися основной общеобразовательной программы начального общего образования,  в том числе обеспечение условий для индивидуального развития всех обучающихся, в особенности тех, кто в наибольшей степени нуждается в специальных условиях обучения, - одарённых детей и детей с ограниченными возможностями. 

Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся. Внеурочная деятельность понимается сегодня преимущественно как деятельность, организуемая во внеурочное время для удовлетворения потребностей учащихся в содержательном досуге, их участии в самоуправлении и общественно-полезной деятельности.

Заинтересованность образовательного учреждения в решении проблемы внеурочной деятельности объясняется не только включением ее в учебный план 1-4 классов, но и новым взглядом на образовательные результаты.

Модель внеурочной деятельности сформирована на основе рекомендаций департамента образования культуры и спорта Орловской области. 

Образовательные учреждения и учреждения дополнительного образования обеспечивают подлинную вариативность образования, возможность выбора. Материалы стандарта подводят к выводу:

· внеурочная деятельность – это часть основного образования, которая нацелена на помощь педагогу и ребёнку в освоении нового вида учебной деятельности, сформировать учебную мотивацию;

· внеурочная деятельность способствует расширению образовательного пространства, создаёт дополнительные условия для развития учащихся;

· происходит выстраивание сети, обеспечивающей детям сопровождение, поддержку на этапах адаптации и социальные пробы на протяжении всего периода обучения.

А это выход на заданный образовательный результат - способность базовые знания осознанно применять в ситуациях, отличных от учебных. Это ситуации успеха для разных детей,  обеспечение социализации.

Целью внеурочной деятельности является создание условий для проявления и развития ребенком своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно-нравственных ценностей и культурных традиций.

Принципами организации внеурочной деятельности в школе стали:

· соответствие возрастным особенностям обучающихся;
· преемственность с технологиями учебной деятельности;
· опора на традиции и положительный опыт организации внеурочной деятельности;
· опора на ценности воспитательной системы школы;
· свободный выбор на основе личных интересов и склонностей ребенка.
Данные принципы определяют способы организации внеурочной деятельности:

Участие ребенка в общешкольных делах осуществляется на добровольной основе, в соответствии с интересами и склонностями. Фиксация участия осуществляется классным руководителем в карте занятости ребенка, по итогам заполнения которой оценивается включение ребенка во внеурочную деятельность. 

Ориентиры в организации внеурочной деятельности в первом классе школы:

· запросы родителей, законных представителей первоклассников;

· приоритетные направления деятельности школы;

· интересы и склонности педагогов;

· возможности образовательных учреждений дополнительного образования;

· рекомендации психолога как представителя интересов и потребностей ребёнка. 

Запросы родителей - ориентация на работу во внеурочное время по укреплению здоровья детей, формированию здорового образа жизни. Рассмотрены ожидаемые результаты внеурочной деятельности, которые прописаны в стандарте. Выявлялись оптимальные условия внедрения стандартов, применение современных технологий.

Таким образом, включение ребенка в систему общешкольных дел воспитательной системы, изучение образовательных программ, использование ресурса учреждений дополнительного образования позволяют реализовать учебный план 1 класса в части «Внеурочная деятельность» в объеме 10 часов в неделю. 

Внеурочная деятельность тесно связана с основным образованием и является его логическим продолжением и неотъемлемой частью системы обучения, созданной в школе. Главным аспектом системы дополнительного образования является преемственность и взаимосвязь программ дополнительного образования с общеобразовательными программами по предметам. Формирование кружков по внеурочной деятельности организуется на добровольной основе с учётом заявлений, мнений родителей. Предварительно было проведено анкетирование.  Согласно ФГОС в нашей школе внеурочная деятельность состоит из следующих направлений:

1. эколого-биологическое – 1 ч;

2.  социально-педагогическое-1 ч

3.  физкультурно-оздоровительное- 1 ч

4.  художественно-эстетическое – 4 ч 

5.  научно-познавательное- 2 ч; 

   Направления внеурочной деятельности соотнесены с направлениями, указанными в лицензии. 

	Направление внеурочной деятельности
	Форма, название
	Программа

	эколого-биологическое
	Экологический клуб «В мире растений»
	«В мире растений»

	
 Социально-педагогическое
	Профилактическая беседа «Полезные привычки»
	«Полезные привычки»

	физкультурно-оздоровительное
	Урок двигательной активности
	Урок двигательной активности

	художественно-эстетическое
	Кружок «Танцевальный»
	«Танцевальный»

	художественно-эстетическое
	Кружок «Волшебная глина»
	«Волшебная глина»

	научно-познавательное
	Кружок «Занимательный Английский»
	«Занимательный Английский»


1. Художественно-эстетическое направление представлено  кружками «Танцевальный»,  «Волшебная глина». Их целью является раскрытие новых способностей обучающихся в области творчества, развитие умения видеть жизнь глазами творческого человека. По этому направлению в школе работают педагоги дополнительного образования, которые осуществляет свою работу в форме игровых занятий, бесед, конкурсов, выставок, танцевальных постановок.

 

2. Спортивно-оздоровительное направление. Оно представлено в школе Уроком двигательной активности. Цель: укрепление здоровья, развитие двигательных способностей. Повышенная двигательная активность - биологическая потребность развивающегося организма, от степени удовлетворения, которой зависит здоровье детей, не только их физическое, но и общее развитие. 

3. Научно-познавательное направление представлено кружком «Занимательный Английский». Данный кружок ориентируется на развитие у детей социокультурной компетенции. Формы организации занятий разнообразны: логические игры, просмотр видеомультфильмов на английском языке, использование обучающих программ «Английский дома и во дворе», «Magic English».

 4. 
Эколого-биологическое направление представлено экологическим клубом «В мире растений». Цель – формирование у школьников способности  и готовности к социально преобразующей добровольческой деятельности (социальному творчеству) в  экологической сфере общественных отношений. 

5. Социально-педагогическое направление представлено профилактической беседой «Полезные привычки». Данное направление осуществляется педагогом ЦМПСС. (Центром психолого-медико социального сопровождения). Цель: пропаганда здорового образа жизни, улучшение, совершенствование общественных отношений, преобразование ситуаций, складывающихся  в окружаемом детей социуме. Данное направление поможет первоклассникам сформировать способность видеть и понимать социальные проблемы (вредные привычки). 
Учителя школы стараются сделать пребывание ребенка в учреждении наиболее комфортным, так как только при этом условии можно говорить об успешности образовательного процесса, укреплении эмоциональной сферы ребенка, сохранении и приумножении здоровья детей. 

Работа в условиях продлённого дня позволяет использовать такое эффективное воспитательное средство, как режим, с помощью которого упорядочена жизнь и деятельность обучающихся как в урочное, так и во внеурочное время. Режим работы школы составлен с учетом продолжительности пребывания ребенка в школе с 8.30 до 17.00. Работа школы регламентируется единым расписанием учебных занятий,  самоподготовки, работы клубов и кружков. При составлении режима дня учитываются гигиенические требования:

· организация горячего питания;

· обязательное пребывание учащихся на воздухе;

· активный отдых при смене занятий (динамические паузы, спортивные часы).

Проектная деятельность в классе осуществляется на всех уроках. На уроках учитель формирует инструментальные навыки и умения логического и творческого мышления,  необходимые при решении исследовательских задач, формирует способность искать новые сведения, добывать необходимую информацию. Обучающиеся привыкают работать в типовых ситуациях.

     В ходе работы ведущей задачей учителя является поиск средств и способов такой организации учебного процесса,  в ходе которого произойдёт освоение механизма самостоятельного поиска и обработки новых знаний даже в повседневной практике взаимодействия с миром. Формы организации различные: беседы, игры, наблюдения, демонстрация выполненных работ, как групповые, так и индивидуальные.

     Одним из важнейших компонентов при организации проектной деятельности является создание условий для творческой продуктивной деятельности ребёнка:

 - ставить творческие задачи, способствовать возникновению собственных замыслов;

 - поддерживать детские инициативы, помогать в осуществлении проектов;

 - обеспечить презентацию и социальную оценку продуктов детского творчества.

Результаты освоения основной образовательной программы начального общего образования способствуют:

- умению самостоятельно выбирать интересующую литературу, пользоваться справочными источниками для понимания и получения дополнительной информации;

-формированию уважительного отношения к Родине, родному краю, своей семье, истории, культуре, природе нашей страны, её современной жизни;

-освоению доступных способов изучения природы и общества (наблюдение,     запись, измерение, опыт, сравнение, классификация и др. с получением информации из семейных архивов, от окружающих людей, в открытом информационном пространстве;

-развитию навыков устанавливать и выявлять причинно-следственные связи в окружающем мире;

-осознанию ценности человеческой жизни;

-формированию навыка систематического наблюдения за своим физическим состоянием.
